
COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE DU LUNDI 18 DECEMBRE  2023 

CONSEIL DE QUARTIER BORDS DE LOIRE 
 

Par cipants : 
 

 Yves NICOLIN, Maire de Roanne et Président de Roannais Aggloméra on 
 Maud VERCHERE, Présidente du Conseil de Quar er Bords de Loire  
 Clo lde ROBIN, Vice-Présidente du Conseil de Quar er Bords de Loire 
 Pascal LASSAIGNE, Adjoint au maire de Roanne en charge de l’environnement, de la 

propreté et des parcs et jardins 
 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint Démocra e locale - Vie des Quar ers 

Ville de Roanne  
 Olivier JANDARD, Responsable Services Proximité - Vie des Quar ers Ville de Roanne 
 Renaud LABROSSE, Directeur adjoint Pôle Ingénierie 
 Mme CARTET, éducatrice au service de Préven on spécialisée ANEF 
 Et mesdames et messieurs les conseillers de quar er 

 

Ordre du jour : 

Accueil 

I. Voirie/Urbanisme : 

Point sur les demandes en cours et terminées 

Travaux Bord de Loire 2.  

Liaison cyclable Voie Verte passant par le Parc de Varennes.  

Travaux rue de Varennes  

Retour sur la réunion avec les associa ons de la Rive droite du Port  

Balade immersive dans le quar er du 16 novembre  

Point passerelle de l’Oudan. 

II. Actualités : 

Retour sur la probléma que des algues du Port. 

Point sécurité  

Collecte des ordures ménagères.  



Info programme planta on d’arbres en ville 2023. 

Visite de PAPREC du 05 Juin à Chassieu.  

Energies renouvelables par Roannais Aggloméra on Visite du 2 Juin 2023. 

Plan sobriété énergé que.  

Journée na onale de rencontre entre conseils de quar er.  

 III. Anima ons : 

Retours sur les anima ons 2023  

Projets Totems Loire 2  

Distribu on de fin d’année aux groupes scolaires  

Parcours de la Flamme Olympique  

Calendrier anima on Ville de Roanne.  

IV. Ques ons diverses :

 

 

 

 

 

Mme VERCHERE ouvre la troisième séance plénière de l'année du Conseil de quar er Bords de Loire, 
avec de belles métaphores, en remerciant la présence de M. Yves NICOLIN Maire de Roanne, Mme 
ROBIN Vice-Présidente, Pascal LASSAIGNE Adjoint au maire de Roanne en charge de l’environnement, 
de la propreté et des parcs et jardins, les services de la Ville de Roanne, les conseillers et les personnes 
présentes dans l’assemblée.  

Mme VERCHERE souligne la dynamique et le travail portés par le conseil de quar er des Bords de Loire 
dans la bonne humeur et la bienveillance. 

M. le Maire remercie Mme VERCHERE avec humour pour ces propos et réaffirme son plaisir d’être 
présent à ce e séance plénière. 

 

I. Voirie/Urbanisme :  

Point sur les demandes réalisées et en cours énoncé par M. JANDARD Cf. power point. 

21 demandes réalisées ont été comptabilisées sur le quar er depuis la dernière plénière. 



12 demandes sont actuellement en cours. 

M. JANDARD relate le travail construc f avec le conseil de quar er Bords de Loire. 

Il rappelle le cheminement d’une demande (prise en compte, étude, chiffrage) pour une finalité de 
valida on par l’élu en tenant compte des budgets. 

M. LABROSSE présente les points d’évolu on sur les différents chan ers du Pôle Ingénierie sur le conseil 
de quar er des Bords de Loire : (Cf. power point.) 

Travaux des Bord de Loire 2.  
Liaison cyclable Voie Verte passant par le Parc de Varennes.  
Travaux rue de Varennes 

Mme VERCHERE fait un retour sur la réunion avec les associa ons de la Rive droite du Port sur le projet 
d’évolu on rue Louis Mercier. Une rencontre avec M. MURZI, les associa ons et les services est prévue 
le mardi 16 janvier 2024 à 9h30. 

M. JANDARD revient sur la balade immersive dans le quar er du 16 novembre 2023. Il rappelle 
le fonc onnement de principe de ce e rencontre innovante. 

M. le Maire fait le point sur le projet de passerelle de l’Oudan porté par les services de Roannais 
Aggloméra on avec les différentes difficultés rencontrées notamment avec les services de l’état pour 
les autorisa ons d’aménagement en rapport avec le fleuve Loire. La réalisa on de ces aménagements, 
avec un coût de 60 000 €, est programmée, en tenant compte des prescrip ons des services de l’état, 
au printemps 2024. 

 
II. Actualités : 

Retour sur la probléma que des algues du Port : 

M. le Maire expose la probléma que rencontrée cet été avec la recrudescence des algues dans le 
bassin du port de Roanne. 

M. le Maire évoque les réunions en préfecture avec M. LASSAIGNE où l’Etat, qui a compétence, prend 
conscience de ces difficultés revenant chaque année. 

L’enlèvement de ces algues nécessite leur faucardage qui est coûteux (30 000 € par campagne) en 
soulignant qu’il faudrait 3 interven ons par an au lieu d’une. 

Devant ce fait, M. le Maire informe de l’étude menée par les services de Roannais Aggloméra on pour 
l’acquisi on d’un bateau spécifique afin de faucarder plus facilement le port et le plan d’eau de la Loire 
et de réduire les coûts. L’aide de l’Etat serait sollicitée au regard du montant élevé d’un tel bateau. 

M. le Maire précise que le problème de fond réside dans le curage du port, complexe, représentant des 
dizaines de milliers de tonnes de boues polluées avec des métaux lourds. Ces boues nécessitent des 
procédures par culières de traitement par séchage, de stockage et d’enfouissement en décharge 
classée engendrant un coût très important. Ce coût à la charge de la VNF, avait été es mé en 2004 
entre 3 et 4 millions d’euros. 



Avec l’évolu on technologique, désormais un autre moyen de traitement pourrait se présenter avec la 
méthanisa on. Les services de Roannais Aggloméra on se sont rapprochés de l’exploitant SUEZ pour 
un complément d’analyse de ces boues sur leur degré de pollu on, leur évolu on dans le temps et leur 
compa bilité de traitement avec le méthaniseur de Roanne. 

Point sécurité : 

M. le Maire aborde un point sécurité demandé par le conseil de quar er avec l’actualité du « coup de 
filet » sur Roanne suite aux émeutes du mois de juin ainsi qu’à des enquêtes en lien avec des 
cambriolages et des trafics de stupéfiants menées par la police, la gendarmerie et la jus ce. Sur certains 
quar ers, le calme est revenu grâce à ces arresta ons. 

La préoccupa on de nos concitoyens et cela dans toutes les villes de France, se traduit par la sécurité 
pour chacun. Ce e priorité, ce n'est pas forcément en lien avec les faits de cambriolage, mais en lien 
avec des incivilités de tous les jours tant sur les dégrada ons que les infrac ons rou ères.  

Face à ce constat d’évolu on de comportements la municipalité avait déjà renforcé les effec fs de 
police municipale en la dotant de nouveaux moyens en 2014. (armement, logis que CPU, …). Près de 
250 caméras ont été déjà installées pour assurer la vidéoprotec on. 

M. le Maire souligne que tous les policiers municipaux sont formés, armés et équipés, mais ne 
disposent pas, contrairement à la police na onale, de pouvoir d’enquête. 

Avec les derniers événements que nous avons connus (violences urbaines) M. le Maire confirme 
l’augmenta on de nos capacités d'interven on en créant une brigade nocturne. 

En ce sens, il est décidé de recruter 12 nouveaux policiers municipaux dont 6 opérateurs au Centre de 
Protec on Urbain. Ainsi, le service de la police municipale passera d’un effec f de 26 à 38 agents et 
perme ra d’améliorer la présence policière sur le terrain la journée et la nuit. 

M. le Maire insiste sur l’effort très important de la municipalité avec un budget nécessaire de plus de 
600 000€.Ce budget a été voté lors du dernier conseil municipal de l’année le 21 décembre. 

Le lancement des recrutements sera émis prochainement pour une mise en œuvre de ce nouvel effec f 
courant printemps 2024.  

M. le Maire relate la con nuité du dévoiement du réseau de vidéo protec on lors des nouveaux travaux 
et par leur fonc onnement 24h sur 24, la modernisa on des caméras en tenant compte de l’évolu on 
technologique. 

Il rappelle le coût moyen important de 10 000 à 20 000 € pour l’installa on d’une caméra et l’approche 
stratégique d’implanta on en tenant compte de l’u lité sécuritaire du site choisi. 

Les caméras s’avèrent un atout sécuritaire très appréciable qui permet de retrouver les fauteurs de 
troubles de nombreux dossiers (dégrada ons, vol à l’étalage…). 

M. le Maire précise, qu’à sa demande, OPHEOR va équiper progressivement certains halls d’entrée de 
caméras. 

M. le Maire affirme que la municipalité ne lâche rien sur le sujet de sécurité pour répondre à la 
principale des préoccupa ons de nos concitoyens et faire en sorte que Roanne reste la plus tranquille 
possible.  

 



Déconstruc on 9 rue de Fontquen n : 

Mme VERCHERE donne la parole à Mme ROBIN au sujet du dossier OPHEOR de déconstruc on du 
bâ ment situé 9 rue de Fontquen n avec l’ouverture souhaitée sur le port. 

Mme ROBIN annonce la finalisa on de ce dossier avec la réalisa on prochaine de ce e déconstruc on 
menée par les services d’EPORA (Etablissement public foncier de l'Ouest Rhône-Alpes), projet retardé 
par des travaux plus conséquents en lien avec la structure du bâ ment. 

Mme ROBIN informe du début des travaux en février 2024. 

Une conseillère évoque la lenteur de ce chan er avec le déplacement de certains locataires 

M. le Maire est conscient de ce e probléma que avérée et des conséquences pour des locataires et 
souligne l’imprévisibilité des contraintes rencontrées.  

M. LASSAIGNE confirme les aléas rencontrés sur la structure de ce bâ ment notamment au niveau des 
dalles et des joints de dilata on. Ces constats ont engendré des travaux complémentaires de 
soubassement. 

 

Collecte des déchets alimentaires : 

M. le Maire expose l’enjeu de taille au niveau des déchets que mène Roannais aggloméra on comme 
d’autres collec vités dans le but de réduire l’enfouissement pour maitriser les coûts. 

Depuis 2016, la ges on des déchets professionnels et par culiers est dissociée. Les professionnels 
doivent gérer leurs déchets en les triant et les valorisant par des sociétés spécialisées. 

Roannais Aggloméra on, par ses compétences, a la charge de la ges on des déchets provenant des 
par culiers en intégrant les maisons de retraite et les hôtels. 

M. le Maire revient sur les deux solu ons pra quées depuis des décennies avec l’enfouissement et 
l’incinéra on ainsi que sur la nécessité de recycler avec la valorisa on des déchets pour limiter ces 
deux pra ques. 

M. le Maire s pule l’ac on de dissocia on des déchets type poubelle et des emballages avec un bac 
jaune et un bac bordeaux, entreprise sur Roannais Aggloméra on depuis le 1 janvier 2023.  

M. le Maire reconnaît des dysfonc onnements, extrêmement prégnants lors du déploiement en ville, 
au début de   l’été avec une difficulté de livraison des bacs par le fabriquant. La chaine de produc on 
de fabrica on des bacs a été par ellement endommagée par un incendie en avril 2023.  

Depuis le mois d’août, la situa on tend à s’améliorer par un travail des services sur le réajustement de 
la fréquence de la collecte des bacs bordeaux et par des livraisons de bacs. En effet, devant les 
difficultés rencontrées tant par la réduc on importante des passages des camions de collecte, 
l’approvisionnement des bacs, une incompréhension et certains comportements d’usagers, le 
réajustement de la fréquence était nécessaire.  

 La décision a été prise, depuis le 6 novembre, de revenir à une fois par semaine pour les bacs bordeaux 
sur les zones fortement urbanisées de Roanne, Riorges, Le Coteau et Mably. Une campagne 



d’informa on par flyer a été faite pour rappeler les consignes et informer de la nouvelle fréquence de 
collecte.  
La possibilité de se renseigner peut s’établir également sur le site internet de l'aggloméra on ou par 
appel du numéro vert 0 800 17 34 50, tant sur les jours de collecte que sur les livraisons de bacs par 
exemple. 

M. le Maire expose l’évolu on avec la ges on des déchets fermentescibles avec le lancement du 
processus demandé par l’Etat à par r de janvier 2024. 

Il s’agit de tous les déchets alimentaires (restes de repas, épluchures, ...) pouvant se décomposer et 
causer des désagréments d’odeurs ou a rer des nuisibles. Ces déchets ne devront plus être jetés dans 
les poubelles bordeaux, mais : 

 Pour les maisons individuelles ayant un jardin, il y a la possibilité d’acquérir gratuitement par 
le biais des services de Roannais Aggloméra on un composteur (soit en plas que ou en bois). 
21 000 ont déjà été livrés sur le bassin roannais. 

 Pour les citoyens n’ayant pas la possibilité de bénéficier d’un composteur, la mise en place 
d’un système de collecte spécifique à par r du printemps 2024 avec le déploiement 
progressif de points d’apport volontaire étanches (abri bac), collectés régulièrement (2 fois 
par semaine) afin d’éviter les odeurs. Dans ce cas, des bio-seaux et des sacs kra  résistants 
seront distribués aux usagers perme ant de collecter pendant plusieurs jours les déchets.  
De manière expérimentale, un système de collecte est déjà mis en place dans certains 
quar ers par un vélo cargo de la société K-RGO. 
Pour les six points de collecte concernés et les horaires de passages se reporter au document 
powerpoint de la séance plénière. 
 

Un animateur de K-RGO sera sur le point de collecte mobile pour perme re aux habitants de déposer 
leurs déchets alimentaires, échanger avec eux sur les consignes de tri et toute autre informa on u le.  

Les déchets alimentaires collectés seront ensuite acheminés dans le méthaniseur pour être 
transformés en énergie et en engrais pour les agriculteurs.  

Une communica on a été établie pour présenter la démarche par :  

- Des ar cles de presse  
- La distribu on de flyers par l’entreprise K-RGO sur les lieux avoisinants (écoles, centres 

sociaux, …) 
- Nos réseaux sociaux et notre site web  
- Le mini mag d’octobre  

 
 

Par le tri avec les poubelles jaunes, les collectes de verre par le système cliiink conservé, la ges on des 
bio déchets, les poubelles bordeaux doivent évoluer à être moins remplies. 

 

 



M. le Maire informe que les ac ons menées sur la collecte des déchets avec doubles bacs ont réduit le 
tonnage d’enfouissement : 

 Baisse de 45 % sur les 34 communes rurales où le fonc onnement est sa sfaisant. 
 Baisse de 20 % sur la par e ville malgré les dysfonc onnements et sans compter la par e bio 

déchets qui pèse lourd dans nos poubelles. 

Une conseillère évoque l’absence de livraison des containers dans sa résidence. 

M. le Maire explique que le syndic doit appeler les services de Roannais Aggloméra on pour 
vérifica on. 

Mme VERCHERE évoque après la dernière commission de voirie l’orienta on de la demande aux 
services de Roannais Aggloméra on par le biais de M. JANDARD. Ce e orienta on intègre également 
les rues de Fontquen n, Bourgogne et Denfert Rochereau. 

M. LABROSSE informe de la réouverture prochainement des voies contraintes avec les travaux de 
dallages du projet des Bords de Loire 2. Ce e réouverture perme ra un retour à la normale des 
passages de collecte des ordures ménagères. 

Info programme planta on d’arbres en ville 2023 :  

M. LASSAIGNE présente l’opéra on 2026 arbres menée par la municipalité avec 1 700 arbres et 1 600 
arbustes déjà plantés sur l’ensemble de la commune de Roanne. 

Il précise pour le quartier Bords de Loire, les 2 sites Parc de Varennes et le groupe scolaire Fontquentin 
concernés par 134 arbres plantés (28 essences différentes). (Descriptif des sites avec les essences sur 
le fichier powerpoint). 
M. LASSAIGNE informe du budget du programme de planta on de 300 000 € par an avec des 
réalisa ons en régie et par des entreprises privées. 

M. le Maire souligne que l’objec f de 2026 arbres plantés sera largement dépassé sur le mandat. 

Une conseillère s’interroge sur l’absence de planta ons sur l’esplanade des Mariniers dans le projet 
Bords de Loire 2. 

M. le Maire informe du souhait volontaire de ne pas planter sur la par e centrale de la place de manière 
à pouvoir accueillir des manifesta ons (Fête de la musique...). En revanche, de nombreuses planta ons 
sont prévues en périphérie afin de proposer une mul tude d’ombrages. 

Une conseillère ques onne sur le réseau d’arrosage du projet des Bords de Loire 2. 

M. le Maire expose l’enjeu hydrique par les nouvelles condi ons météorologiques de l’arrosage u le 
pour la végéta on. 

Il informe que ce réseau est en place, mais actuellement non connecté. D’autres pistes par puisage ou 
forage sont à l’étude afin de réduire la consomma on d’eau.  

Mme VERCHERE évoque les nombreuses idées du conseil de quar er autour de ce e place. 



Visite du site PAPREC : 

M. JANDARD revient sur la visite inter quar ers du lundi 5 juin de l’entreprise de recyclage PAPREC à 
Chassieu située dans la métropole de Lyon.  

Il décrit le déroulement de ce e chaine de tri de ce e usine employant différents procéss et souligne 
le caractère pédagogique de ce e visite. 

M. LASSAIGNE complète avec des informa ons sur l’usine PAPREC de Chassieu qui récep onne les 
déchets collectés des bacs jaunes et des points d’apports volontaires de l’aggloméra on Roannaise 
pour une valorisa on à hauteur de 97%. Leader français du recyclage, PAPREC s'impose désormais 
comme n°3 Français de la valorisa on énergé que et du traitement des déchets. 

Circuits énergies renouvelables de Roannais Aggloméra on : 

M. le Maire revient sur la visite inter quar ers du vendredi 2 juin 2023, du circuit énergies 
renouvelables proposé par Roannais Aggloméra on. 

Labellisé Territoire à énergie posi ve, Roannais Aggloméra on valorise son ac on énergies 
renouvelables depuis 2014 avec la créa on d'un circuit pédagogique de 4 km aller-retour entre les 
bords de Loire et la voie verte. Le départ se fait au pied de l'arbre à vent place Aris de Briand et le 
circuit est ponctué de totems qui informent sur les diverses formes de produc on d'énergie 
renouvelable implantées à Roanne.  

Il informe que Roannais Aggloméra on est la première aggloméra on en France produisant de 
l'énergie renouvelable en grande quan té, avec un mix énergé que quasiment complet 
(photovoltaïque, éolien, hydroélectrique, méthaniseur…). Ces ac ons placent Roannais Aggloméra on 
sur le podium na onal. 

M. le Maire précise les produc ons de deux sites : 

 Le parc éolien des Noés : produc on énergé que pour 30 000 habitants 
 Le parc photovoltaïque :   produc on énergé que pour 3 000 habitants 

M. le Maire explique la volonté de mix énergé que et de s’adapter aux contraintes saisonnières (vent, 
soleil). 

M. le Maire expose le projet de massifica on solaire de 9 000 000 € en lien avec l’équipement de 
bâ ments, ciblés publics ou privés, de panneaux solaires. 

Il informe également du décret récent, obligeant les parkings publics comme privés de plus de 1500 m² 
non arborés (+ ou- 2500 parkings) d’être équipés d’ombrières photovoltaïques pour produire de 
l'énergie ou au minimum un disposi f équivalent de produc on d'énergie renouvelable.  

M. le Maire a demandé au service de Roannais Aggloméra on avec la SEM (Société d'Économie Mixte 
Roannaises des énergies renouvelables) d’examiner la faisabilité de l’implanta on d’ombrières au-
dessus de la par e urbaine de la rocade Est. (opéra on iden que à Bordeaux) 

La recherche de terrains pouvant accueillir un parc photovoltaïque iden que à celui de Montretout est 
également en cours. 



M. le Maire relate l’extension du réseau de chaleur présent sur le quar er avec le raccordement 
d’autres bâ ments (hôpital, lycée A. Thomas, ...) 

Il expose également le déploiement de réseaux de chaleur en milieu rural. (St André d’Apchon, St 
Romain La Mo e) 

M. le Maire évoque les projets lancés en ma ère de géothermie non profonde (200m de profondeur) 
pour développer d’autres réseaux de chaleur et de géothermie profonde (2 à 3000m de profondeur) 
perme ant de récupérer de l’eau sous pression et à une température entre 140 et 160 °. Ce deuxième 
principe pourra asservir un réseau de chaleur jusqu’à 16 km. 

M. le Maire aborde également le travail mené par Roannais Aggloméra on suivi par Mme ROBIN sur 
l’accompagnement et l’aide aux par culiers, aux bailleurs sociaux et aux collec vités : près de 2 000 000 
€ sont alloués pour la rénova on et l’isola on de l’habitat avec pour but de réduire les consomma ons 
d’énergie. 

Fort de ce mix énergé que M. le Maire revient sur l’inaugura on du Méthaniseur le mercredi 29 
novembre 2023. La produc on de ce bio gaz produit par ce méthaniseur subvient à hauteur de 90% 
aux besoins de l’entreprise SOFIDEL. 

Il rappelle l’objec f de l'aggloméra on de Roanne en 2030, de baisser sa consomma on d'électricité 
de 50% avec une énergie d’origine renouvelable locale. 

 

Plan sobriété énergé que : 

Afin de maitriser le coût de la facture de consomma on énergé que, M le Maire informe de la mise en 
œuvre du second plan énergé que sensiblement iden que à celui de 2022 avec des ac ons de coupure 
d’éclairage public la nuit et d’ac ons de limita on de températures dans les bâ ments de la ville de 
Roanne et de Roannais Aggloméra on. 

L’extinction de l'éclairage public sera reconduite sauf dans le cadre de l’opération Vigipirate renforcé 
sur l’hypercentre, les quartiers du Parc, St Clair, rue Beaulieu, rue Dépierre, passerelle et parvis de la 
Gare : 

• De minuit à 5h en semaine. 
• De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et de samedi à dimanche. 
• Éclairage maintenu toute la nuit lors des réveillons de fin d’année. 

 
M. le Maire donne des éléments au niveau des évolu ons de consomma on d’énergie de la Ville de 
Roanne (bâ ments, éclairage public, parkings) par rapport à 2021 : 

 Au niveau de l’électricité : une baisse de consomma on de 15.3%. 

Si la ville n’avait pris aucune mesure, on peut es mer le coût de l’inac on à plus de 400 000 €. 

 Au niveau du gaz : une baisse de consomma on de 37.1% des Kwh et évolu on. 

Deux conseillères trouvent la température de 19° fixée dans les logements d’OPHEOR trop basse au 
quo dien. 



M. le Maire répond que la température reste acceptable sous réserve d’une isola on performante des 
bâ ments. Il rappelle les efforts déjà menés par la municipalité avec le lancement de nombreux travaux 
d’isola on et de la con nuité de ces ac ons sur les 5 000 logements des bâ ments d’OPHEOR. 

Une conseillère évoque le ressen  posi f sur les premiers étages après les travaux d’isola on effectués 
au niveau des entrées des résidences rue de Bourgogne. 
 
 M. le Maire revient sur l’extinction nocturne qui ne sera pas reconduite l’année prochaine grâce au   
changement de l’ensemble des luminaires d’éclairage public par de la technologie Led. En effet, sur les 
6 000 points lumineux ,25 % sont actuellement équipés de cette technologie. Sur cette opération d’une 
enveloppe de 6 000 000 €, en plus du renouvellement des luminaires, la gestion des candélabres se 
fera désormais de manière centralisée et à distance. 
 

Journée na onale de rencontre entre les conseils de quar er :  

M. JANDARD revient sur la journée na onale de rencontre entre Conseils de quar ers qui a eu lieu le 
28 septembre 2023 à Villeurbanne avec une déléga on de la Ville de Roanne représentant les 8 
quar ers, les élus, le cabinet de M. le Maire et les services. M. CLEMENT représentait le conseil de 
quar er des Bords de Loire. 

 Il souligne la très bonne journée forte, en échanges avec d’autres structures venant d’autres 
communes (Annecy, Lyon, Villeurbanne, Clermont Ferrand…). 

La journée a été ponctuée d’ateliers, d’échanges et de conférences. Des villes comme à Annecy ou 
Clermont Ferrand ont demandé des renseignements sur le fonc onnement roannais. 

M. JANDARD revient sur les projets récents portés par le conseil de quar er des Bords de Loire avec la 
collabora on pour l’aménagement de l’aire de Jeux Fontquen n, l’arboretum de l’espace Varennes. 

M. CLEMENT, en complément, souligne que l’ensemble des quar ers était représenté soit par son 
président (e), Vice-président (e), la présence de Mme FESNOUX et de Mme GOUTORBE.  

Par ce e expérience, M. CLEMENT remarque que le système Roannais, avec son dynamisme, se montre 
très performant par rapport à d’autres communes.  

 III. Anima ons : 

Retour sur les anima ons de mars à décembre :  

Mme VERCHERE revient sur les huit anima ons portées par le conseil de quar er sur l’année 2023. Ces 
anima ons qui ont remporté un franc succès, montrent le dynamisme du quar er des Bords de Loire : 

• Guingue e à la Capitainerie le 23 mars. Mme VERCHERE souligne la belle par cipa on. 

• Par cipa on à la fête de quar er du 16 juin en partenariat avec le Centre Social Bourgogne. 

 • Une première édi on d’un marché nocturne sur l’esplanade des Bords de Loire le 7 juillet. Mme 
VERCHERE évoque la belle édi on avec des producteurs, des ar sans et ar stes locaux se démarquant 
des marchés existants. 



• Guingue e à la Maison de Jeanne dans le cadre de la Semaine Bleue le 5 octobre. Mme VERCHERE 
souligne la qualité du partenariat avec la Maison de Jeanne. 

• 2 ma nées « café partage » les 13 mai et 4 novembre. Mme VERCHERE évoque l’aspect innovant vis 
à vis du conseil de quar er et des condi ons météorologiques défavorables. 

• 3ème Déambula on Gourmande dans le cadre de RTO le 15 octobre. Mme VERCHERE expose la 
réussite de ce e organisa on et remercie le Centre social pour son aide, la confrérie de l’ordre du vieux 
pressoir, les plaisanciers, les conseillers.  Elle rappelle le principe de ce e manifesta on qui a rassemblé 
150 convives. 

• La Saint Nicolas, en partenariat avec l’Associa on des Plaisanciers, le 6 décembre. Mme ROBIN revient 
sur le succès de ce e anima on avec un public venu nombreux à ce e occasion. De ce constat, Mme 
ROBIN demande pour la prochaine édi on un point d’améliora on sur la ges on de la file d’a ente 
pour rencontrer le Saint Nicolas. 

Mme VERCHERE complimente le déroulement de ce e manifesta on et aborde des possibilités 
d’anima ons complémentaires. 

Projet Totems Loire 2 : 

Mme VERCHERE évoque succinctement le projet totems 2 ‘’Loire patrimoine naturel’’ porté par les 
conseils de quar ers des Bords de Loire, Centre et Clermont. Elle rappelle l’ini a ve de Mme 
DUCHEMIN Présidente du conseil de quar er Centre, avec la proposi on d’un second parcours de 
totems en bords de Loire en se basant sur la faune, la flore et le fleuve. 

Mme VERCHERE indique l’accord récent de M. le Maire pour le financement de 14 totems dès 2024. 

Distribu on de fin d’année aux groupes scolaires : 

Mme VERCHERE informe que la distribu on de papillotes avec Mme ROBIN au groupe scolaire 
Fontquen n s’est déroulée le mardi 28 novembre 2023. Elle souligne la qualité de l’accueil et du respect 
des écoliers. Elle rappelle que ces papillotes sont offertes par le conseil. 

Ne disposant pas de sou des écoles, Mme VERCHERE souhaiterait proposer en 2024 une anima on en 
faveur de ce groupe scolaire. 

Mme VERCHERE évoque la mise en place d’un sapin conçu par les services techniques dans chaque 
quar er de la ville décoré par les réalisa ons des élèves en périscolaire.  

Les conseils de quar ers devant proposer le site d’implanta on de ce sapin en tenant compte des 
contraintes techniques, l’emplacement avait été retenu par les conseillers du quar er des Bords de 
Loire au niveau de la nouvelle aire de jeux Fontquen n. 

Mme VERCHERE présente les photos de ce sapin finalisé. 

 

 

 



Parcours de la Flamme Olympique : 

Dans le cadre de l'organisa on du relais de la flamme olympique des Jeux de Paris 2024, M. JANDARD 
présente le parcours prévu le samedi 22 juin 2024 sur la commune de Roanne. 

De 9h à 10h15, ce parcours de 4.4 km au départ des terrains de basket 3x3-Stade Malleval empruntera 
les rues G. Plasse, V. Hugo, Mulsant, Cours de la République, avenue Gambe a, rues de Cadore ,  
Alexandre Roche , avenue de Lyon avec une arrivée à nouvelle esplanade des Bords de Loire 2.  

L’a ente de proposi ons d’anima on avant – pendant – après l’événement des conseils de quar ers : 

-Communica on aux Présidents-es et Vice-Présidents-es fin décembre 2023. 

-Proposi ons d’anima ons par les conseils de quar ers avec un retour avant fin janvier 2024. 

-Point d’évolu on aux premières séances plénières 2024. 

Quelques pistes d’anima ons envisageables : 

-Par cipa on au village esplanade des Bords de Loire 2. 

-Mise en valeur olympique dans les commerces. 

-Mise en lumière de ceux qui font le sport au quo dien. 

-Créer une fresque ar s que et spor ve. 

-Préparer une danse des Jeux. 

Mme ROBIN et M. LASSAIGNE évoquent les contraintes draconiennes de l’organisateur tant sur 
l’organisa on que la communica on. 

 

Calendrier anima on Ville de Roanne Calendrier : Cf powerpoint 

IV. Ques ons diverses 

Une conseillère évoque la probléma que des déjec ons canines. 

Mme VERCHERE demande des précisions sur l’endroit de ces constats. 

M. le Maire répond que devant ces constats le signalement au Centre de Protec on Urbain 
04.77.44.42.44 s’impose pour informer les services afin de verbaliser les propriétaires. 

La conseillère précise l’horaire et lieux des constats : 6h30 bd J B Clément à hauteur de la rue 
Fontquen n. 

Les services prennent en compte. 

Une conseillère intervient sur les travaux en cours Quai de L’Ile en remerciant la qualité d’interven on 
des entreprises. Elle évoque également le problème de véhicules de société monopolisant le 
sta onnement sur le quai Cdt Lherminier en semaine et notamment le weekend. 



M. Le Maire demande une prise en compte par les services par envoi de courrier. 

Un conseiller évoque le fait, pointé en commission de voirie du conseil de quar er, sur un dézonage 
par el établi sur le lo ssement La Gou e d’Or. En effet, les parcelles de trois propriétaires de ce 
lo ssement ont évolué de construc ble à N (naturelle) non construc ble. Il évoque les différentes 
évolu ons avec des découpes parcellaires difficilement compréhensibles des propriétaires concernés. 
Il évoque également les différentes démarches entreprises auprès du service urbanisme de la Ville de 
Roanne. Ce conseiller demande les raisons de ce e nouvelle découpe et les recours possibles.  

M. le Maire, en réponse, évoque également la découverte de ce e nouvelle découpe. Lors des 
modifica ons du PLU (Plan Local d’Urbanisme), malgré les volontés municipales, des prescrip ons 
émanent de différents organismes dont des services de l’Etat sont imposées.  

Sur ce dossier, les services de l’Etat ont émis des prescrip ons de zonage de protec on des captages. 
Il admet que ce e découpe s’avère peu compréhensible. Malheureusement, les services de l’Etat ont 
imposé ce zonage aux services de la Ville de Roanne. 

M. le Maire explique les deux méthodes de changement du PLU envisageables avec la modifica on dite 
simplifiée et de la révision plus complexe. Dans le cas exposé, une révision du PLU s’avère nécessaire 
avec une contrainte de posi on des services de l’Etat. Actuellement, après renseignements, les services 
de l’état ne seraient pas enclins à accepter ce changement du plan. De ce e posi on, des discussions 
argumentées devront être lancées pour une accepta on de leur part pour un déplacement de zone de 
quelques mètres. 

M. le Maire évoque l’avis favorable de la ville de Roanne pour ce e évolu on. 

Le conseiller demande quelles autres ac ons peuvent être menées. 

M. le Maire souligne que le dossier étant en cours, les ac ons sont déjà menées. De plus le PLU, ayant 
récemment été modifié, une révision ne peut pas être lancée tout de suite. Quand celle-ci sera possible 
à l’horizon de 5 à 7 ans, elle sera ordonnée et les services de l’Etat seront sollicités. 

M. le Maire invite ce conseiller à ques onner régulièrement le service urbanisme afin de faire le point. 

Mme ROBIN propose de me re en copie M. LASSAIGNE des démarches de renseignements effectuées. 

Une conseillère évoque les sta onnements gênants devant les entrées des résidences au 10,11,12 rue 
de Bourgogne. 

M. le Maire évoque les règlementa ons de sta onnement avec les verbalisa ons. 

Une conseillère évoque le manque de sta onnement avec la suppression de places lors des travaux de 
réaménagement de la rue de Bourgogne. 

M. le Maire rappelle l’offre confortable de sta onnement à proximité et revient sur l’associa on au 
projet des riverains et des habitants, préalablement aux travaux, où le cadre de vie avait été privilégié 
avec des espaces verts. L’intérêt général par ce e orienta on avait été respecté. 



Un conseiller ques onne sur la demande portée par le conseil de quar er au sujet d’une seconde 
sanise e sur le port et s’interroge sur celle prévue sur les bords de Loire 1 en complément de celle déjà 
implantée au niveau des kiosques. 

M. le Maire évoque que l’installa on de la sanise e sur les bords de Loire 1 répond à des demandes 
de citoyens et des contraintes techniques notamment au niveau des évacua ons en fonc on d’un point 
culminant. Il rappelle le coût de fonc onnement et de ne oyage de + ou – 40000 € par an, qui incite la 
municipalité à ne pas mul plier les implanta ons de ces disposi fs sur Roanne.  

Une conseillère évoque la prise en sens inverse du quai cdt Fourcault par certains usagers. 

Une prise en compte par les services est demandée. 

Une conseillère évoque l’installa on de prises électriques dans les locaux poubelles des résidences 
avec une dérive d’usage. 

Les services d’OPHEOR en seront informés. 

M. CLEMENT évoque le devenir de la Chapelle des Mariniers vis-à-vis des projets de Bords de Loire 2 
au niveau de l’accessibilité piétons en lien avec le pavage prévu. 

M. le Maire indique que des cheminements accessibles sont prévus en mode doux, mais pas forcément 
directement par la chapelle. 

M. CLEMENT propose l’u lisa on à caractère touris que de la Chapelle des Mariniers. 

M. le Maire suggère, en me ant à contribu on le conseil de quar er pour des proposi ons, la 
possibilité d’usage temporaire de ce e chapelle pour une exposi on. 

Mme VERCHERE souligne qu’un travail émanent du conseil de quar er a déjà été soumis et présenté. 

M. le Maire rappelle que la réhabilita on de la Chapelle n’est pas prévue actuellement pour une 
ouverture permanente du bâ ment. 

Mme VERCHERE revient sur le travail proposé par le conseil de quar er avec une idée d’annexe d’office 
du tourisme. 

M. le Maire précise que des travaux d’ampleur, tant extérieurs qu’intérieurs, engendrant des coûts de 
plusieurs de dizaines, voire centaine de milliers d’euros seraient nécessaires pour la réhabilita on de 
ce e chapelle. De plus, pour une ouverture permanente et faire vivre ce e chapelle, un budget de 
fonc onnement resterait à financer. Dans le cadre de ce mandat, un tel projet n’est pas envisageable. 
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Voirie/Urbanisme



3; 14%

10; 48%

1; 5%

1; 5%

2; 9%

2; 9%

2; 10%

Environnement

Voirie

Département

Santé publique

Ingénierie

Bâtiment

Police municipale

21 Demandes

Demandes terminées



Pont de la Loire Présence de nombreux tags sur le garde corps et les candélabres

d'éclairage public. Coût : 1 200 €.

Parc de Varenne Présence de nombreux tags sous le pont SNCF. Coût : 3 000 €.

Bâtiment



Rue L. Mercier Signalement de constat de dégradation sur le bâtiment tant

sur le crépis que le cheneau. Prise en compte par le service

avec une prévision de réparation.

Département



Environnement

Signalement Mme PROST de 

grilles endommagées sur l'aire 

de jeux de la rue.

Rue de Bourgogne



Quai cdt Lherminier

Demande d'un arbre supplémentaire au niveau de l'aire de jeux de manière à

compléter l'ombrage.



Quai cdt

Lherminier

Avaloir bouché au N°74 au 76.Coût : 300 €.



Quai cdt

Lherminier

Ouverture d'un parking lors des travaux quai cdt

Lherminier

Quai cdt 

Lherminier

Signalement de défaut de revêtement au niveau de la rue

de l'Abbé Goulard.

Ingénierie



Rue de 

Bourgogne

Présences de Voitures ventouses.

Quai cdt 

Lherminier

Contrôle de vitesse et de prise en contre sens

Police 
Municipale



Bd J.B. Clément Signalement de rejets inhabituels de fumée et d'odeur

nauséabonde de la cheminée de la chaudière biomasse.

Prise en compte du service avec information du

gestionnaire de problème de taux d'humidité élevé du

bois.

Santé publique



Voie publique

Aménagement pour améliorer le cheminement

piéton d'usage au niveau du parking.

Bords de Loire 1



Demande de renfort sécuritaire du giratoire

de manière à empêcher les mouvements

traversant du dispositif. Coût : 10932,50€.

Rue de l’Hôpital



Allée J. Clerjon de 

Champagny

Demande de modification d'emplacement des quilles J11

au niveau des bandes rugueuses à proximité de la SPA pour

améliorer le cheminement vélo. Coût : 506,25€.

Allée J. Clerjon de 

Champagny

Suite parcours énergie renouvelables demande de réfection

des nombreux nids de Poule sur le tronçon Tir à l'arc champ

photovoltaique.Coût : 315 €.

Quai cdt Fourcault Potelet endommagé au niveau de l'entrée de

l'aménagement cyclable côté Pont de la Loire.

Rue de l'Abbe 

Goulard

Panneau de signalisation récemment installé dégradé.Coût :

285 €.



Quai cdt

Lherminier

Signalement entrée du parking face au restaurant le Fil de

l'Eau de deux nids de poule dangereux et profonds.Coût :

315 €.

Pont de la Loire Signalement de défaut de revêtement au niveau des joints

sur le trottoir du pont.

Pont de la Loire Signalement de déplacage de revêtement sur le trottoir du

pont.

Allée Merveilleux 

de Vignaux

Potelet endommagé à l'entrée du cheminement vélo côté

écluse.



1; 8%

4; 34%

1; 8%

6; 50%

Roannais Agglomération

Ingénierie

Environnement

Voirie

12 Demandes

Demandes en cours
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Projet de boites à livres



AMENAGEMENT DES ABORDS 

DU PORT DE ROANNE

BORDS DE LOIRE 2

Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

• Travaux lancés en mai 2023

• Travaux passerelle ajournés, offres supérieures 

au budget

• Avancement des travaux :

• Contre allée réalisée

• Première partie de l’esplanade plantée

• Traversée piétonne de l’esplanade réalisée

• Seconde partie de l’esplanade en cours

• Quai de l’Ile terminé entre Denfert et Linquet

• Réfection des joints du perré réalisé

• Emmarchement en cours de réalisation

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

• Avancement des travaux :

• Engazonnement seconde partie esplanade 

début 2024

• Réalisation rampe PMR début 2024

• Poche stationnement sur Esplanade fin 2024

• Piste cyclable Quai Lherminier et plantation 

d’arbres en 2025

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT BDL 2



PHOTOS DU CHANTIER



PHOTOS DU CHANTIER
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PHOTOS DU CHANTIER



PHOTOS DU CHANTIER



PHASE 4 : Novembre 23 à Mars 2024

Accès 

chantier

Zone 

travaux

Zone 

terminée

Zone 

travaux
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AMENAGEMENT VOIE VERTE 

ENTRE ROANNE ET 

COMMELLE-VERNAY



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 

INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

AMENAGEMENT VOIE VERTE

• Travaux lancés en octobre 2023, 3 lots différents :

• Lot 1 : LE COTEAU réalisé par EIFFAGE

• Lot 2 : ROANNE réalisé par COLAS

• Lot 3 : COMMELLE-VERNAY réalisé par EUROVIA

• Fin des travaux au printemps 2024

• Coût travaux :

• Lot 1 : LE COTEAU 287 830 € TTC

• Lot 2 : ROANNE 676 377 € TTC

• Lot 3 : COMMELLE-VERNAY 609 252 € TTC

• Subventions obtenues :

• Appel à projet continuité cyclables ETAT : 464 500 €

• Appel à projet DEPARTEMENT : 200 000 €

• Subvention agglo : 288 772,48 €



Avancement Lot 1

Revêtements terminés, reste signalisation et garde 

corps le long de la Loire.



Avancement Lot 2

Mur de soutènement réalisé, reste revêtement drainant, et 

garde corps (bois) sur le mur ; profilage de la rampe de part 

et d'autre de la voie ferrée. Plantations en début d'année.



Avancement Lot 3

Enrobés noirs pour entrées charretières + chemin 

agricole faits.

Enrobés drainant au printemps.



REAMENAGEMENT RUE DE 

VARENNES



Réaménagement de la Rue de Varennes

• Réfection de la voie de circulation, création de 
stationnements, aménagements d’espaces verts, 
enfouissement des réseaux aériens, infiltration des 
eaux pluviales, mise aux normes du trottoir

• Voie limitrophe, financement d’une partie par Le 
Coteau



Réaménagement de la Rue de Varennes

• Travaux de dissimulation en cours :
• Reste câblage
• Reste dépose poteaux

• Travaux de réfection à partir de mi-janvier par Eurovia
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Retour sur la réunion 

avec les associations de la Rive droite du Port 
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Retour sur la balade immersive dans le quartier du 16 novembre 
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Point passerelle de l’Oudan



Infos travaux



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses
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Actualités
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Retour sur la problématique des algues du Port
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Point sécurité
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Point sur la collecte des déchets



Phase expérimentale
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Projet 2026 Arbres

Zoom sur le 
Quartier Bords de Loire

Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire
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Rue C. Péguy

Pour le quartier Bords de Loire ,2

sites concernés avec 134 arbres

plantés (28 essences différentes)

- GS Fontquentin (plantation courant décembre) :

o 3 Prunus serrulata ‘Taihaku’

o 5 Cornus eddies white wonder

o 4 Quercus myrsinifolia

o 5 Malus triloba

o 10 Conus mas

- Parc de Varennes : fosses sur décembre, plantations sur 

janvier/février : 

o Autours de la décheterie, adaptés au réchauffement 

climatique :

 1 Acer buergerianum

 1 Acer monspessulanum

 1 Acer opalus

 1 Aralia elata

 1 Acer zoachense ‘Anna’

 1 Eucalyptus gunnii

 1 Gleditsia triacanthos ‘ruby lace’

 1 Koealreuteria paniculata

 1 Melai ‘azedarach’

 1 Ostria carpinifolia

 1 Ptelea trifoliata

 1 Pistacia lentiscus

 1 Quercus ilex

 1 Tetradium daniellii

o En accompagnement de la voie verte :

 1 Alnus cordata

 1 Quercus cerris

 4 Prunus avium

 4 Carpinus betulus

 22 Cornus mas

 10 Quercus myrsinifolia

 12 Sambucus nigra

 12 Carpinus betulus

 12 Acer buergerianum

 12 Acer campestris

 3 Acer platanoides



Retour visites inter-quartiers

Lundi 5 juin 2023 

Visite du site 

PAPREC Recyclage

à Chassieu
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Retour visites inter-quartiers

Arbre à Vent
Bords de Loire 1

Vendredi 2 juin 2023 

Circuit des énergies renouvelables
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Centrale hydroélectrique
Allée Amiral Merveilleux du Vignaux
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Centrale photovoltaïque
Allée Clerjon de Champagny

Chaufferie biomasse
Bd Jean Baptiste  Clément
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Méthaniseur
Rue Jean Vadon
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Afin de maitriser le coût de la facture de
consommation énergétique ,un second plan
énergétique sensiblement identique à celui de
2022 est remis en œuvre avec des actions de
coupure d’éclairage public la nuit et d’actions
de limitation de températures sur les bâtiments
de la ville de Roanne et de Roannais
Agglomération.
.
Extinction de l’éclairage public:

• De minuit à 5h en semaine.
• De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et

de samedi à dimanche.
• Éclairage maintenu toute la nuit lors des

réveillons de fin d’année

L’extinction de l'éclairage public est reconduite sauf,dans le cadre de l’opération Vigipirate

renforcé,sur l’hypercentre, les quartiers du Parc, du Mayollet, rue Beaulieu, rue Dépierre,

passerelle et parvis de la Gare .

Plan de sobriété énergétique 
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Animation / Patrimoine
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Le Conseil de Quartier Bords de Loire a porté cette année 8 événements :

• Guinguette à la Capitainerie le 23 mars ;
• Participation à la fête de quartier du 16 juin en partenariat avec le Centre

Social Bourgogne ;
• Une première édition d’un marché nocturne sur l’esplanade des Bords de Loire

le 7 juillet ;
• Guinguette à la Maison de Jeanne dans le cadre de la Semaine Bleue le 5

octobre ;
• 2 matinées « café partage » les 13 mai et 4 novembre ;
• 3ème Déambulation Gourmande dans le cadre de RTO le 15 octobre ;
• La Saint Nicolas, en partenariat avec l’Association des Plaisanciers, le 6

décembre.
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Marchés nocturnes de producteurs

Vendredi 7 juillet 18h à 22h

Les Bords de Loire
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Guinguette 

Jeudi 5 octobre

La Maison de Jeanne
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Café partage

Objectifs

Dates et 
Lieux

Exploitation
Samedi  13 mai

Samedi 4 novembre
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Projet Totems Loire 2

Loire Patrimoine Naturel
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Distribution de papillotes aux 

écoliers du quartier

mardi 28 novembre à 8h30 : groupe scolaire Fontquentin
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Sapin décoré par les élèves des groupes scolaires

Décoration par les élèves des groupes
scolaires ,lors du temps périscolaire, d’un
sapin conçu par les services de la Ville de
Roanne.
Les conseils de quartier ont été sollicités

pour proposer un site ,en fonction des
contraintes techniques, pouvant accueillir ce
sapin d’une hauteur de + - 2 m.(1 par
quartier)

Le conseil de quartier Bords de Loire a
proposé le site de la nouvelle aire de jeux
Fontquentin.
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Calendrier Evénementiel



Plénière du Conseil de Quartier Bords de Loire

 Du 2 décembre au 27 mai : nouvelle expo autour de la céramique contemporaine –
Musée Joseph Déchelette

 Du 15 décembre au 7 janvier : Festi’Noël – Place du Marché
 Du 20 au 28 juillet : semaine fédérale internationale du cyclotourisme

DECEMBRE

Calendrier Evénementiel
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Questions diverses



conseildequartierduport@gmail.com



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 21

Domaine Adresse Designations Observations Demande

Bâtiment Pont de la Loire Présence de nombreux tags sur le garde corps et les 
candélabres d'éclairage public.

Coût : 1 200 €
49345

Bâtiment Parc de Varenne Présence de nombreux tags sous le pont SNCF. Coût : 3 000 €
49344

Département Rue L. Mercier Signalement de constat de dégradation sur le 
bâtiment tant sur le crépis que le cheneau.

Prise en compte par le service avec une 
prévision de réparation. 51319

Environnement Rue de Bourgogne Signalement mme PROST de grilles endommagées sur 
l'aire de jeux de la rue. 47513

Environnement Quai cdt Lherminier Avaloir bouché au N°74 au 76. Coût : 300 €
50623

Environnement Quai cdt Lherminier Demande d'un arbre supplémentaire au niveau 
de l'aire de jeux de manière à compléter 
l'ombrage.

45515

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Ingénierie Quai cdt Lherminier Ouverture d'un parking lors des travaux quai cdt 
Lherminier

Ingénierie Quai cdt Lherminier Signalement de défaut de revêtement au niveau 
de la rue de l'Abbé Goulard. 49231

Police Municipale Rue de Bourgogne Présences de Voitures ventouses.
49829

Police Municipale Quai cdt Lherminier Contrôle de vitesse et de prise en contre sens 49701

Santé publique Bd J.B. Clément Signalement M. FINOT  de rejets inhabituels de fumée 
et d'odeur nauséabonde de la cheminée de la 
chaudière biomasse.

Prise en compte du service avec 
information du gestionnaire de 
problème  de taux d'humité élevé du 
bois.

49687

Voie publique Bords de Loire 1 Aménagement pour améliorer le cheminement 
piéton d'usage au niveau du parking.

Voie publique Allée J. Clerjon de 
Champagny

Demande de modification d'emplacement des 
quilles J11 au niveau des bandes rugueuses à 
proximité de la SPA pour améliorer le 
cheminement vélo. 

Coût :506,25 €

50257

Voie publique Allée J. Clerjon de 
Champagny

Suite parcours énergie renouvelables demande 
de réfection des nombreux nids de Poule sur le 
tronçon Tir à l'arc champ photovoltaique.

Coût : 315 €

50258

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Voie publique Quai cdt Fourcault Potelet endommagé au niveau de l'entrée de 
l'aménagement cyclable côté Pont de la Loire. 52496

Voie publique Rue de l'Abbe Goulard Panneau de signalisation récemment installé 
dégradé.

Coût : 285 €
47146

Voie publique Rue de l'Hôpital Demande de renfort sécuritaire du giratoire de 
manière à empêcher les mouvements traversant 
du dispositif.

Coût : 10 932,50 €.
48193

Voie publique Quai cdt Lherminier Signalement entrée du parking face au  
restaurant le Fil de l'Eau de deux nids de poule 
dangereux et profonds.

Coût : 315 €
53358

Voie publique Pont de la Loire Signalement de défaut de revêtement au niveau 
des joints sur le trottoir du pont. 49346

Voie publique Pont de la Loire Signalement de déplacage de revêtement sur le 
trottoir du pont.

51052

Voie publique Allée Merveilleux de 
Vignaux

Potelet endommagé à l'entrée du cheminement 
vélo côté écluse. 48734

Diapositive Powerpoint

En cours 12

Domaine Adresse Designations Observations Demande

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Environnement Rue de l'Hopital Demande de complément de banc au niveau du 
rond point avec la rue Fontquentin .

Sites à  définir et visite sur place  à 
déclencher avec le service.

37713

Ingenierie Quai du Canal Prévision d'élargissement au niveau de l'écluse de 
voirie .

Prise en compte programme pluriannuel 
de réfection de voirie .Coût estimé : 50 
000 €.Attente acquisition foncière.

10514

Ingenierie Quai cdt Lherminier Réfection du revêtement de chaussée.Prise en 
compte accompagnement liaisons cyclables 
centre ville.

Prise en compte programme pluriannuel 
de réfection de voirie .Coût estimé : 150 
000 €.

Ingenierie Rue de Varenne Réaménagement de la rue.

Ingenierie Liason cyclable Parc de 
Varenne

Aménagement cyclable entre Roanne et 
Commelle Vernay

Roannais 
Agglomeration

Sentier  Bords de Loire Demande de passerelle sur la traversée de 
l'oudan afin de favoriser le cheminement  PMR. 

Prise en compte budget participatif.

Voie publique Quai du Canal Lisse métalique endommagée au niveau de 
l'écluse du  Canal.

45543

Voie publique Bd J B Clément Demande de comptage routier entre bd Pallissy 
et rue de Bourgogne.

46186

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Voie publique Rue Hoche Revêtement dégradé au niveau du pont du 
Renaison..

48701

Voie publique Rue L. Mercier Demande de M. MURZI pour la mise en sens 
unique de la rue avec mise en place de poches de 
stationnement.Sens parking écluse Loire

48735

Voie publique Pont de la Loire Demande de comptage routier. 46231

Voie publique Rue de Varenne Demande de M. MURZI du renfort de la 
signalétique aux abords du passage piéton de la 
décheterie.

43977

Info travaux déc-23 12

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

COIRO Av du Bosquet
Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

MONCORGE 
PAYSAGES

Rue P. Brossolette
Grutage de matériaux. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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POTAIN Rue de la Chaise 
Renouvellement du réseau d'assainissement 
et tranchée drainante.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

POTAIN Rue de Charlieu
Travaux sur le réseau électrique à hauteur du 
N°164 angle rue P. Curie.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COIRO Rue des Essarts
Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

POTAIN Rue Mulsant 
Travaux d'alimention électrique. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE   rue J Moulin 
Renouvellement d'un branchement  égout. Restreinte avec possibilité de rue 

barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

COLAS Rue Pernetty
Réfection d'un branchement sur le réseau 
d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EIFFAGE Quai P. Semard
Réaménagement du  quai avec une liaison 
cyclable.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

CHAMBON 
DEMENAGEMEN

TS

Rue des Thermes 
Romains

Déménagement. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

EUROVIA
Rue de Varenne entre 

rues Liberté et 
Commelle

Réaménagement de la voie. Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

SADE Rue de Varenne
Renouvellement d'un tampon ce chaussée à 
hauteur du N°4.

Restreinte avec possibilité de rue 
barrée par intermittence en fonction 
des travaux.

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Informations diverses 42

Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du Renaison 04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde (Roanne,Mably,Villerest et 
Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne sur 
Facebook

Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-
toutes-les-informations-2978.html

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne 
,l'appli".Tout Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : 
Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggl
oroanne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_
securite/Prevention_des_risques_majeurs/
2017-03-RISQUES_MAJEURS_.pdfSécurité-Santé 

Publique
Tous quartiers NoiseCapture App est une application dédiée à 

l'évaluation de votre environnement sonore.
https://play.google.com/store/apps/details
?id=org.noise_planet.noisecapture&hl=fr&g

l=US

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de mieux 
vivre ses allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration odeurs.  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHF

KHn0IzY

Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-
mobilite/en-voiture/les-abonnements-

2036.html

Service Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite 
effectuée par le service batiment ''brigade 
antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les 
services de la ville de Roanne ( en cas de 
dégradation lors de l'invention ) soit 
signée.Signalements  superviseur.

Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les ravalements 
de façade

https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-
a-l-habitat/ravalements-de-facades-

311.html
Service Tous quartiers Service Vie des Quartiers viedesquartiers@ville-roanne.fr    

04.77.23.47.45
Roanne -Roannais 

Agglomération
Tous quartiers Site Agglo-Roanne https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-

roannais-agglomeration-et-ville-de-roanne-
3.html

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des encombrants 
pour les particuliers - entreprise C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-
stop. 0800173450

Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais 
Agglomération et de la Ville de Roanne 
(aggloroanne.fr)

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/
Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine 

municipal 100% en réalité augmentée
Application pour smartphone : SnapPress

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour éligibilité 
:lien SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-
sfr-fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Service proximité
proxi@mairie-roanne.fr 18 décembre2023
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